Город-герой Ленинград



27 января 1944 года — дата, вошедшая в историю как день окончания одной из самых страшных трагедий нашей страны. В этот день Ленинград был полностью освобожден от фашистской блокады. Сегодня сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Омской области вместе с жителями Омска приняли участие в торжественном митинге, посвященном 80-летию снятия блокады Ленинграда, почтили минутой молчания светлую память о тех героических днях, возложили красные, как пролитая кровь, гвоздики к памятнику "Детям блокадного Ленинграда", установленном в самом сердце Омска на Ленинградской площади в знак уважения к подвигу юных защитников осажденного города. Омичи бережно хранят память о подвиге города на Неве. В годы Великой Отечественной войны в Омск были эвакуированы тысячи жителей Ленинграда, в их числе 18 тысяч детей и 140 детских учреждений. Многие из них, потеряв всех родных и близких, навсегда остались жить в Омске, который стал для них второй родиной.

Город на Неве после начала войны оказался во вражеских тисках и по замыслу вермахта должен был прекратить свое существование. Руководство гитлеровской Германии не допускало даже возможности капитуляции города. Но благодаря героизму бойцов Красной армии и ленинградцев, их несгибаемой воле к победе город выстоял, а его освобождение укрепило веру советского народа в неминуемое изгнание врага с родной земли.

Блокада Ленинграда – одна из самых трагических страниц Великой Отечественной войны, впоследствии признанная судом геноцидом – военным преступлением, не имеющим срока давности. 872 дня боли и испытаний, артиллерийских обстрелов и воздушных бомбардировок, холода и голода и одновременно боевого духа и несокрушимости советского народа на пути к полному освобождению города.

Немецкие войска отрезали Ленинград от сухопутной связи со страной, но возникла транспортная артерия - Дорога жизни. Враг сыпал с воздуха снарядами, но жители быстро научились спасаться от бомбежек и при этом сохранять бесценное культурное наследие города. Продолжала работать городская промышленность, снабжая войска Ленинградского фронта вооружением, функционировала городская инфраструктура, действовали дивизии народного ополчения. Вклад в поддержание морального духа вносили все, кто остался в городе, - ленинградцы в те годы забыли, что такое уныние.

Начавшаяся в 1943 году операция «Искра» позволила восстановить снабжение по суше. В ходе последовавшей Ленинградско-Новгородской операции советские войска окончательно прорвали блокаду Северной столицы. 27 января на берегах Невы прогремел торжественный салют – 24 залпа из 324 орудий во славу подвига защитников города.

В этот день воинской славы мы вновь произносим слова благодарности и отдаем дань памяти жителям блокадного города, чтим каждого, кто проявил невиданный героизм в противостоянии фашизму, отстаивая величественный Ленинград.

Изображения













27 Января 2024

 $A \partial pec\ cmpaницы: \underline{https://omsk.sledcom.ru/news/item/1856505}$